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APXH 1HY SEAIAAY - T HMEPHZXZIQN

EMANAAHNTIKEZ NMANEAAAAIKEZ EZETALZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 25 IOYNIOY 2014
EZETAZOMENO MAOHMA: ®YZIKH

OETIKHZ KAl TEXNOAOTIKHI KATEYOYNZIHE (KAl TQN AYO
KYKAQN)

ZYNOAO ZEAIAQN: EZ=I (6)

OEMA A

2TIC nuiteAeic mpordoeic A1-A4 va ypdwere oro 1e1pddid oag¢ tov apiBud ¢
mporaons Kai, OimAa, 10 ypduua TOU QavTIiOTOIXEI OTn @pPaon n omoia 1N
OUUTTANPWVEI OwaTd.

A1. X710 oxApa 1 ameikoviCeTal TO OTIYMIOTUTTIO £VOG EYKAPOIOU QPHOVIKOU KUNATOC
TToU B1adideTAl KATA TNV ApVNTIKA QOopa Tou afova x Ox Tn XpoviIKA oTIyuA t1.
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Ixnua 1
MNa 116 TaxuTNTES TAAAVTWONG TWV onueiwv A, B kai I ioxuer:
a. Va>0, Vg > 0, V>0
B Va <0, Vg > 0, V>0
Y. Va >0, Vg < 0, V>0
(o} Va <0, Vg > 0, V<0

Movadeg 5

A2. MovoxpwpaTtiky O€éoun QwToG Tepvdel amd Tov aépa OTO YUaAi. Xmnv
mepitTrtwon mmou n dlaBAwpevn déoun Siadidetal otnv idia dietBuvon Pe TNV
TTPOCTIITITOUCQA, TOTE
a. nTaxuTnTa TNG SE£0NNG OTOV AEPA gival idla PE TNV TAXUTNTA TNG OTO YUQAI
B. n ywvia mpdéomTwong sivail 90°
Y. n ywvia did6Aaong sivai 0°
8. n ywvia ekTpoTAg gival 90° .

Movadeg 5
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A3.

A4.

AS.

APXH 2HT SEAIAAY — " HMEPHXZIQN

2Qaipa 24 OUYKPOUETAI METWTTIKA KAl €AACTIKA ME akivnTn o@aipa 2,
TETPATTAGOIa¢ palag. MeTa Tnv Kpouon

a. noeaipa 2 TTAPAMEVEl aKivnTn

B. n ooaipa X4 cuveyiCel va Kiveital otnv idia kareubuvaon

Y- OAn n KIvNTIKA eVEPYEIQ TNG OQAipAg X1 METAPEPONKE OTN CQAipa 27

0.

loXUEl AB1 = —AE)Z, OTTOoU AB1, AE)2 ol METABOAEC Twv oppwY Twv SUO
oQaAIpwV.
Movadeg 5
‘Eva unxavikd oteped mTEPIOTPEPETAI YUPpW atmd akAOvNTO dfova TTEPIOTPOPNS.
Av dITTAacIQOTEl N OTPOQOPUNA TOU OTEPEOU, XWwpPIiC va aAAdagel Béon o dfovag
TEPICTPOPAS YUPW ATTO TOV OTTOIO OTPEQPETAI, TOTE N KIVANTIKI TOU EVEPYEIQ
a. TTapapével oTabepn
B. umodimAaoidleTal
Y. OQimAaoiaderal
6. rTeTpatmAacialeral.
Movadeg 5

Na ypdwere oro terpadid oag 10 ypauua kaGbe mpdraonc kair OimAa o€ kdBe
yoduua tn Aéén Zword, yia tn ocworn mporacn, kar tn Aéén Aabog, yia
AavBaouévn.

a. Ta pavrdp dev XpnOIYOTTOIOUV HIKPOKUUATA.

B. Eykdpoia ovopdalovral ta kKUpata ota oTroia Ta pépia Tou €AQOTIKOU
péoou TaAavTwvovTtal TTapaAAnAa otn dievBuvon d1adoong Tou KUPATOG.

Y- To kKUkAwpa emiAoyrg otabuwyv oto padidpwvo eival éva KUKAwpa LC,
TTou £§avaykAZeTal g€ NAEKTPIKA TAAAVTWON aTTd TNV KEpaia.
6. H pom {eluyoug duvdpewyv gival idla w¢ TTPOG OTTOIOOATTOTE CNMEIO TOU
eMITTEOOU TTOU OpiCouv o1 dUO DUVANEIG.
€. Ortav o1 akpofdreg B€Aouv va KAvouv TIOAAEC OTPOYEC OTOV QEpQq,
CUMTITUOOOUV Ta XEpIa Kal Ta TTOdIA TOUG.
Movadeg 5

OEMA B

B1.

Mnyn M nxNTIKWV KUPATWY eKTTEPTTEI X0 ME ouxvotnta fs. H mnyA, €ival
OTEPEWNEVN KATAAANAGQ O€ KATAKOPUQPO TOIXWHA TTou dlaxwpidel TV deapevn
TOU vepoU atmd Tov Qépa, £TOI WOTE TA NXNTIKA KUMPATA TTOU EKTTENTTEl VA
dladidovral oTov a€pa Kal 10 vepd (OXAMA 2).

agpag VEPD
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B2.

B3.

APXH 3HZ SEAIAAY — " HMEPHXZIQN

AUo dékTeG A1 Kal Ay TTOU BpioKovTal, O TTPWTOS OTOV AE£PA KAl 0 OEUTEPOG OTO
vEPO, OTnv idla gubeia pe TNV TTNYNR KIVOUVTAl TTPOG TNV TNy ME TaXUTNTEG
METPWYV U4 KAI Uz, QVTIOTOIXA.

Av ol ouxvétnteg fi kal fa TTou avixveuouv o1 dUO OEKTEG €ival ioeg Kal n
TaxuTnTa d1adoong ToU fXOU OTO VEPO U, gival TETpATTAACIA TNG TAXUTNTAG

. . . . . u, .
d1adoong ToU AXOU OTOV AEPA Uy (Uy = 4Uq), 0 AOYOG TWV TAXUTATWY — €ival

U2
U
i —1=l ii.i=l iii.i=
u, 3 u, 4 u,
a) Na emIAéEgeTE TN CWOTA amavinon  (Movadeg 2).
B) Na dikaiohoyrfiocete TNV €AoYy oag (Movadeg 6).
Movadeg 8

Op1g6vTIOG, apXIKG akivnTog, diokog utropei va oTpépetal yUupw amd otabepd
afova tTou SiEpxeTal ammd 1O KEVTPO TOU Kal g€ival KABeTo¢ oT1o £TTiTredd Tou. To
aAyeBpiké GBpoICHa TWV POTTWYV TTOU ackouvTtal oTo Oioko MeTaBdAAeTal o€
ouvdapTtnon ME To XpOvo, OTTWS PaiveTal oTo oXnua 3.

2TA

Ixnua 3

Tote, n ywviakn taxutnta Tou diOKOU €XEl TN MEYIOTN TIMA TNG Tn XPOVIKN
OTIYHN
it i, to i, t3
a) Na emAE€eTe TN oWOTH aTTavinon (Movadeg 2).
B) Na dikaioAoynoete TNV €AoYy cag (MOovadeg 6).
Movadeg 8

AUo ouyxpoveg TTNYEG Kupatwy Iy kal 1, dnuioupyolv oTnv €m@AvEIA uypou
eykdpola kuuata. ‘Eva pikpd kKopudt @eAAoU BpiokeTal o€ KATTOI0O onuEio ¥
NG ETMIQAVEIAS TOU UYPOU O€ TETOIEG QTTOOTACEIG ATTO TIC TINYES, WOTE TA

T
KOgata va oudBdaAlouv o autd pe xpovikny diagopd At = Z omou T n

TEPiIOdOC TAAAVTWONG TWV TTNYWYV. AEUTEPO KOPMATI QEAAOU idlag palag heE TO
TTponyouuevo Bpioketal oto JEoo M Tng amdéoTaong Twy Tnywy My kai My.

TEAOX 3HY AMO 6 ZEAIAEY
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Av As kal Ag gival Ta TTAATN TAAGVTWONG TWV dUO KOMMATIWY PEAAOU PETA TN

E
OUMPBOANR, TOTE 0 AOYOC TWV EVEPYEIWV TOUC E_Z givai
M

E, 2 B 1 E, 1

E, 2 " E, T2 E, 4

a) Na emIAEgeTE TN CWOTA aravTnon (Hovadeg 2).
B) Na dikaiohoyrioete TNV €mAoy oag (Hovadeg 7).

Movadeg 9

OEMA T

Ta cwpara X4 Kal 2z, Tou OXAHATOG 4, pe paleg mq = 1 kg kKal my = 4 kg
avtioToixa, Bpiokovral akivnra oc Agio opidvTio €TTTTESO KAl EQATITOVTAI HETALU
Toug. Ta cwpara  civalr  dgpéva otnv Akpn dUo  Opoiwv  10AVIKWY
eharnpiwv oT1abepdc k = 100 N/m, TTou BpiokovTal 0TO QUOIKS TOUG NAKOG KAl TWV
otroiwv N GAAn axkpn €ival oTaBepd OTEPEWHEVN.

k k
ZZ Z1

a

0
Ixnua 4
MeTakIvVOUNE TQ OCWHATA X4 KAl X, €701 WOTE TA €AATApIa va ocuoTtrEipwBoulv

kata d = 0,2 m 10 KaBéva (oXAMa 5) kal otn ouvéxela 1 Xpovikg oTiyuip t = 0
agrivovTal eAeUBepa va Tahavtwoouyv.
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ZXApa 5
M. Na ypdyete TIG £§I0WOEIG TWV ATTOPAKPUVOEWY X4 KAl X2 TWV CWHATWY 24 Kal
2, ouvapTtioel Tou xpoévou. Q¢ BeTik Qopd opifetal n amd 10 2, TTPOS 24 KAl
w¢ x = 0 opiZeTal n B€on TTOU EQATITOVTAI APXIKA TG CWHATA OTO OXAHA 4.

Movadeg 6
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ra2.

r3.

r4.

APXH 5HY SEAIAAY — " HMEPHXZIQN

Ta cwpara 4 Kal Z; KIVOUPEVA HE QVTIOETN @QOpPA cuykpouovTal oTtn B€on
d , . . , .
X= _E' Na uTToAOYIiCETE TA PETPA TWV TAXUTATWY TOUG EAAXICTA TTPIV QTTO TNV

Kpouan.
Movadeg 6

H kpouaon 1Tou akoAouBei gival TTAaoTikf. Na atmmodeifete 611 TO CUCCWHATWHA
META TNV Kpouon Ba ekTeAETEl QTTAR appovIKh TaAdvTwan.

Movadeg 6

Na Bpeite 10 PETPO TOU WMEYIOTOU PUBHOU METABOAAG TNG OpHAG TOUu
CUCCWHATWHATOG PETA TNV Kpouon.

Movadeg 7

OEMA A

NAETTTA, AKQUTITN KAl 1ootTaxns pdpdog AB prikou¢ £ = 1 m kal palag M = 3 kg,
MTTOPEl va OTpEQEeTal XWPIG TPIREC 0 KaTakOpu@o eTTiTTeEdo yupw amd opifovTio
agova trou diEpxeTal amd onueio O auTng, gival KABETog aTn paRdo Kal atréxel amod

T0 Gkpo Tn¢ B améctacn OB=d=— . -

210 péoo K tng pdapdou kal oto dkpo tTng A
oTepewvoupe duo aggaipidia yalac mq kar my A
avtigToixa, omou my=m;y =1 kg.

Aivovtag KataAAnAn  wénon 710 ouoTnua
TTEPIOTPEPETAI KAl XTUTTA O KATAKOPUPO TOIXO
ME TO dkpo A, Tn OTiyun Tou n papdog
oxnuarifer pe 10 opifévtio emimedo ywvia 6,
Té€T010 WOoTe NnuB = 0,83 (oxAua 6).

A1,

A2.

A3.
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Ixnua 6

Na utrohoyicete Tn potr adpdveiag Tou CUOTANATOS PpaRdou-caipidiwv wg
TTPOG TOV Gova TTEPICTPOPNAS.
Movadeg 6

Na utToAoyioEeTE TO METPO TNG YWVIAKAS TAXUTNTAS W2 TOU CUCTAUATOS papRdou-
oQaIpIdiWY AUECWG HMETA TNV KPouon, WOTE AUTO va E€KTEAECEl OpPIAKA
avakukAwon.

Movadeg 6

Katd tnv Kpouaon ME TOV TOIXO, TO TTOCOOTO ATTWAEIWV TNG KIVATIKAG EVEPYEIQG
gival 10 75% TnNG KIVNTIKAG EVEPYEIQG TOU CUCTANATOS pAaRdou-ceaipIdiwy TpIv
TNV Kpouon. Na utroAoyioete Tn PETABOAA TNG OTPOPOPNNRS TOU CUCTANATOS
W¢ TTPOG Tov dfova TTEPIOTPOPAS TOU KATA TNV Kpouon.

Movadeg 7

TEAOX 5HY AMO 6 ZEAIAEY
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A4. Orav 1O ouoTtnua papdou-  H 1 .
oQaIpIdiwV TTEPVA atméd TNV opifovTia : N
Béon  yia  TPWTR  Qopd, va g ! 3,
uttoAoyioeTe TO PETPO TOUu pubBpol | \
METABOAAC TNG OTPOYPOPMNNAS TOU Z ! b
gaipidiou mz wg TPOG Tov dgova B | m m- "
Tou SiépxeTal amd TO onueio O Z _______ E_'41 2‘
(oxXAMa 7). Z o] K A

Movadec 6 = I
1
Ixnua 7
Aivovral:

e cmTAXUVON Baputntac g = 10 m/s?,
e potA adpaveiag |, AeTTTAG opoyevoug papdou pagag M kai prkoug £, wg
TTpo¢ dafova 1Tou diEpxeTal atmmd T0 KEVTPO NACAG TNG Kal gival KABETOC O¢€

autq |, = %-M-Zz

OAHTIIEZX (via Touc eEeTalopévouc)

1. Zto e§w@uAdo Tou TeTpadiou va ypayere 10 efetalbpevo padnua. XTo
EOWQPUAAO TTAVW-TTAVW VA CUNTTANPWOETE T ATOMIKA oToIXEia padnth. ZTnv
apXn TWV ATTAVTACEWV OAG VA YPAWYETE TTAVW-TTAVW TNV nUEPOMNVia Kal 10
eCeTalONEVO PABNua. Na pnv avriypaywete 1a BEata oto 1ETPAdIO KAl va 4N
YPAWETE TTOUBEVA OTIC QTTAVTACEIS 0AG TO OVONA 0ag.

2. Na ypAyete TO OVOUATETTWVUHUS 0QG OTO TTAVW MEPOC TWV QWTOAVTIYPAPWY
apéows POAIC cag TTapadoBolv. TuXOv ONUEIWOEIS 0ag TTAVW oTa BEpara
6ev Ba BaBuoAoynBouv og kKapia wepiTTwon. Katd tnv amoxwpnon cag va
TAPAdWOETE Yali He TO TETPADIO KAl TA PWTOAVTIYPAPA.

3. Na amavrioete oT1o TETPAdIO 0ag 0 OAa Ta BEPATA HOVO UE PUTTAE 1] pHOvVOo e
MaUpo OTUAG pe MeAdvI TTou dev ofrivel. MoAUBI emiTpémeTal, HOvo av TO
¢NTAEl N EKQYWVNON, KAl HOVO YIa TTiVAKES, SIaYPANHATA KATT.

4. KdBe advinon €mMIOTNUOVIKA TEKUNPIWHEVN gival ATTOOEKTH.

5. Aidpkeia €€€taong: 1peIg (3) WPEG META TN SIAVONN TWV QWTOAVTIYPAQWY.

6. Qpa duvarig amoxwpenong: 18:00

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 6HY AMO 6 ZEAIAEY






